

## 亲情路上的似水流年

狮河中学 九(27)班 王小艺

有这样一条路,它沉淀了岁月,饱含着思念,凝聚着血浓于水的亲情。

初走,只觉短。当年我还是蹒跚学步的孩童,拽着您的袖子,不肯放手,跟您一起在冬日晒得温暖的柏油路上,缓缓而行。走累了,您就弯下腰抱起我,去集市上买支棒棒糖或一块米糕,看着我雀跃不已的小模样,您总“叭唧”亲我一口,然后祖孙俩都开怀大笑。

夕阳缓缓西斜时,一只沧桑的大手牵着一只稚嫩的小手,一步一步走向暮色深沉的村庄。炊烟袅袅中,我觉得这条路很短很短,仿佛不一会儿就能走完全程。

再走,竟觉长。电话里只几句无关痛痒的对话便挂断了。您我被一重重山、一道道水分开,一根长长的电话线,是唯一的联系。我情愿待在这十面霾伏的城市中,也不愿再返乡,再睹那红瓦黑墙的旧宅。童年的一切都如被浸泡的旧照片,稀薄、暗淡,模糊不清。

“天冷,记着多穿点儿。我包的饺子没吃完,明天让你妈来拿……”电话那端,您絮絮叨叨。这头,我只是清淡无味地敷衍:“嗯,知道了……”偶尔回去,您激动得喜形于色,在厨房里忙得盐糖弄混。我却漠然地摊开书本,一头扎进题山题海。偶尔一抬头,只觉厨房水雾蒙蒙中,这条路很长很长,仿佛无限延伸,永远也到不了尽头。我不以为然地站在这头,您不知所措地站在那头。

又走,方知短。爷爷病了,您寸步不离地床前伺候。我尽力赶完作业,飞奔回去。您如此憔悴,伏在榻侧睡着了。冬日清冷的阳光从窗外透进来,您不知何时已斑斑的白发,如雪一样耀眼,刺痛我的双目。您在梦中喃喃,怕他走,怕我不回来。您的无助、落寞,让我的心疼痛。床头散放着一本相册,我随手翻开,满月时胖乎乎的我,半岁时在席子上爬的我,长出第一颗小白牙的我,蹒跚学步的我。初入幼儿园时生离死别般拽着您不肯放手,我是怎样嚎啕大哭;初尝山楂片时,我又被酸出怎样一幅滑稽的模样……

看着看着,泪水悄悄湿了双眼。原来我不曾懂您,看不见您在村口一次次极目远眺,希望我在路尽头,却每每失望独归;看不见您每每揣着太多太多牵挂,想在电话中说个尽兴,却被我三言两语打发后,您茫然失神的样子;看不见当我回去时,您忙前忙后做好一桌饭菜,几乎是哀求我多吃一些,却被我粗暴打断后,不知所措的样子……一张张照片翻过,昔日的场景一幕幕重现,看不见的高墙渐渐软了,坍塌了。泪眼朦胧中,这条路并不长,真的并不长啊!

(辅导老师 易容容)

## 我爱家乡的四季

东方红国韵作文 二年级 张博文

我的家乡是有“北国江南,江南北国”之美誉的信阳,我爱家乡的四季。

春天,百花园百花齐放,蝴蝶优雅地在空中翩翩起舞。花儿有红色的,有黄色的,有白色的,一望无际,好像是一片多彩的海洋。

夏天,郝堂的荷花开了。蜻蜓小心翼翼地踩在荷叶上,让我想起了古诗“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”。

秋天,狮河公园的树叶落了一地,金黄金黄的,像是铺了一地金灿灿的金子。

冬天,下雪了,到处白茫茫的。鸡公山也像换了一身白色的新衣。还有腊梅花挺着胸脯,迎着寒风开放。“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”。腊梅这种在寒冷的季节开放的精神值得我们学习。

啊!我爱家乡的四季。

(辅导老师 赵琳琳)

## 杏花

信阳晚报社小记者

平桥实验小学 五(7)班 冷昊阳

周末,我到乡下奶奶家,远远就看见后山半坡的杏花,白茫茫的一片,真是美极了!一到家门口,我就迫不及待地往后山坡跑。

洁白的杏花爬满了枝头,淡雅的香味扑鼻而来。如同冬天的白雪挂在了树梢上,又好像秋天的霜落在了树枝上,你争我抢地向春天打招呼!杏花在阳光的沐浴下竞相开放。有的全开了,露出了粉红色的花蕊;有的半开着,好像不愿让别人看清它的真面目;有的含苞欲放,饱胀得马上就要破裂,又好像是害羞的小姑娘,迟迟不肯露面。随手摘下一朵杏花,那杏花白里透红,像喝醉了酒似的,满脸绯红。杏花的花瓣有四五片,花瓣柔嫩透明,像是用琥珀或玉石雕成的,花蕊是嫩黄色的,就像一颗颗繁星正在向我调皮地眨着眼睛呢。杏花散发的阵阵清香,引来了许多小蜜蜂。小蜜蜂提着“蜂蜜罐”

在花丛中辛勤地忙碌着,一会儿飞出去,一会儿闪回来,忙得不亦乐乎!小蜜蜂头钻进花丛中,尾部朝上,就像黄色的花蕊,一会儿动一动,一会儿扭一扭,不了解真相的人,还以为花蕊会跳舞呢!

巧合的是,春风带来了一阵淅淅沥沥的春雨。春雨像绣花针,如牛毛,还有雨滴落在地上后“滴滴答答”的声音不绝于耳。雨后,杏花更漂亮了,它是那样的纯洁,那样的楚楚动人。看着雨后的杏花,它们像是透明的玉屑,像是银色的霜花,像是水洗的胭脂……珍珠般圆润的小露珠在杏花上不停地打滚儿,似乎要把垂下来的杏花当作它们的滑滑梯了呢!

“红杏枝头春意闹。”美丽的杏花迎来了生机盎然的春天,也带给我们新的希望。

(辅导老师 刘臻)

## 走进新集

信阳晚报社小记者

平桥区第二小学 五(7)班 肖雨涵

听说明港新集的油菜花盛开迎客了,正好信阳晚报社组织我们小记者走进新集体验生活,我得知这个消息别提有多开心了。

周六一大早,我们小记者就在家长的陪同下,怀着激动的心情乘上大巴出发了。天公作美,阳光明媚。一路上,小记者们个个精神饱满,一路欢歌笑语,很快来到第一站:明港镇图书馆。我们在工作人员的引导下,参观了少儿阅读室、成人借阅室以及书画展览室。我们还仔细观看了优秀摄影师的作品以及精美的剪纸、拼贴画,每一幅都很漂亮,引得我们小记者啧啧称赞。

“下一站目标——新集小学,出发!”报社老师笑着说。于是,我们返回大巴,来到美丽的新集小学。此时,已近中午,老师告诉我们,要在这里吃午餐了,我们心里甭提有多高兴啦!很快,我们来到学校餐厅,看到丰盛的饭菜“队伍”早已整齐地“排好”了,让人看在眼里,馋在心里。开吃前,老师给我们讲解了这个留守儿童学校的餐饮文化:用餐不说话,点餐用手势表示——1代表需要主食,2代表荤菜,3代表素菜……就餐前需说感恩的话等等,好奇呀!接着,平时吃饭挑三拣四的我们,吃得津津有味,并且,又快又安静,那么多人,真是奇迹!最后,我们同新集小学的留守儿童进行了拔河比

赛,送了他们图书等礼物。我还与一位留守儿童互留了电话,愿友谊的花朵在我们城乡小朋友之间盛开。

紧接着,我们来到本次活动最后一站——油菜花基地。哇,放眼望去,漫山遍野的油菜花,好像给大地铺了一条超大的金灿灿的绒毯。我们情不自禁奔向花海,迎面吹来的清风让人感到神清气爽。淡淡的清香弥漫在空气中,让人如痴如醉。我穿梭在花海中,感觉一枝油菜花也许不会被你注意,但是,一大片油菜花就会让你记住它,爱上它。阵阵的花香,一直牵引着我们往前走,有的油菜花半开半闭,羞羞答答在微风中婆娑起舞,有的已经盛开,引来了小蜜蜂和蝴蝶的关注,真是“流连戏蝶时时舞”。蓝天白云下,我们在油菜花丛中穿梭、躲藏,闻着花香与泥土的气息,尽情享受下午温暖的阳光,说着笑着,大人不停举起手机拍着……

转眼,集合的时间到了。我们只得依依不舍踏上返回的大巴。在返回的路上,我们小记者余兴未消,还在兴奋地谈论着在新集的所见所闻。这次走进新集活动,不仅让我们饱览了油菜花海的美丽,也体验了乡村教育文化,增进了城乡儿童友谊。晚报社组织这样的活动真有意义,我盼望着下次类似活动的到来!

(辅导老师 冯莹莹)